
 

 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Afonso Cunha, Estado do 

Maranhão, realizada no dia 26 fevereiro de 2021. Aos vinte e seis dias do 

mês de fevereiro de dois mil e vinte um, no Prédio do Poder Legislativo 

Municipal Palácio Vereador Rildo Reis, situado na Praça da Comunidade, nº 

58, Centro, na Sala das Sessões às vinte horas realizou-se esta sessão, sob a 

Presidência do Vereador Milton Nilson Vasconcelos Bastos, secretariado 

pelo vereador Weliton da Silva Pereira. O Presidente da Casa cumprimentou 

a todos, em seguida solicitou ao 1º secretário que fizesse a leitura da lista de 

presença dos vereadores, estando presente os parlamentares: Milton Nilson 

Vasconcelos Bastos, Weliton da Silva Pereira, Raimundo de Pinho Borges, 

Zico Bento Rodrigues, Antonio Francisco Alves, Ronaldo Rodrigues dos 

Santos Júnior e Manoel Ferreira de Oliveira. Ausente os vereadores 

Evangelista Macedo Braga e Antonio Farid Ferreira Crispim, onde ambos 

justificaram a ausência. Com o número legal de vereadores presentes o Sr. 

Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Afonso Cunha aberto os 

trabalhos, e solicitou ao 1º secretário que fizesse a leitura da ata da última 

sessão, que foi aprovada pelos vereadores presentes. PEQUENO 

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao secretário que fizesse a 

leitura do expediente, e passou para a fase do GRANDE EXPEDIENTE: 

Onde foram apresentados as seguintes proposições: Pedido de Providência 

nº 01/2021, autor vereaor Weliton Cabeção, onde solicita do poder executivo 

o reparo no sistema de abastecimento de água do Pooado Lolóia. 

requerimentos de números 05/2021, de autoria do vereador Professor 

Paizinho, onde solicita do poder executivo o reparo/concerto e reforço da 
ponte do Povoado Lolóia. Requerimento nº 06/2021, de autoria do 
vereador Nó Cego, onde solicita do poder executivo a Instalação 
Completa da Rede Baixa Luminárias na Rua João Castelo que Liga 
o Bairro de Fátima ao Bairro Trisidela. Requerimento nº 07/2021,  de 
autoria do vereador Weliton Cabeção, onde solicita do poder 
executivo o Problema da Falta de Água do Povoado Olho Dágua do 
Aristão. Requerimento nº 08/2021, de autoria do vereador Weliton 
Cabeção, onde solicita do poder executivo a instalação de 
turbos/boeiros na estrada que liga o povoado Santa Rita ao Povoado 
Fidié, nas proximidades da Casa do senhor Pedro Louro. Feita a 
apresentação dos mesmos o senhor presidente deu inicio a 
discussão onde os respecitovs autores fizeram as devidas 
explanações em seguida os demais vereadores deram total apoio 
nas matérias. Em seguida o senhor presidente deu inicio inicio ao 
processo de votação simbólica onde todos as proposições foram 
aprovadas por unanimidade. ORDEM DO DIA: Em pauta para ser 
deliberado o item 1. da Pauta: Projeto de Resolução nº 002/2021, 
Que Concede Moção de Aplausos ao Juíz Eleitoral da 28ª Zona de 
Coelho Neto, Drº Manoel Felismino Gomes Neto. Projeto de 
Resolução nº 03/2021, Que Concede Moção de Aplausos a 
Promotora Eleitoral da 28ª Zona de Coelho Neto, Drª Elisete Pereria 
dos Santos. Projeto de Resolução nº 04/2021 Que Concede Moção 



 

 

de Aplausos ao Chefe do Cartório Eleitoral da 28ª Zona de Coelho 
Neto, Senhor Josevan Jorge da Silva. Todos de autoria do vereador 
presidente da casa Milton Bastos. Em discussão o senhor presidente 
autor dos projetos de resolução explanou as mesmas onde disse que 
nada mais que justo conceder essas moções de aplausos aos 
magistrados e também ao chefe do cartório eleitoral, pelo brilhante 
trabalho realizado a frente do processo eleitoral deste ano na zona 
eleitoral da qual fazemos parte. Nenhum outro vereador discutiu a 

matéria em seguida o senhor presidente colocou em votação nominal o . 
Projeto de Resolução nº 002/2021, Que Concede Moção de 
Aplausos ao Juíz Eleitoral da 28ª Zona de Coelho Neto, Drº Manoel 
Felismino Gomes Neto. Projeto de Resolução nº 03/2021, Que 
Concede Moção de Aplausos a Promotora Eleitoral da 28ª Zona de 
Coelho Neto, Drª Elisete Pereria dos Santos. Projeto de Resolução 
nº 04/2021 Que Concede Moção de Aplausos ao Chefe do Cartório 
Eleitoral da 28ª Zona de Coelho Neto, Senhor Josevan Jorge da 
Silva, onde todos foram aprovados por unanimidade. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Com a palavra o vereador Weliton Cabeção, 
fez alguns esclarecimentos sobre a questão do asfalto que está chegando 
no municipio, onde queria de já parabenizar ao prefeito, onde foi dificil 
conseguir mais graças a Deus já estão com as máquinas fazendo a terra 
planagem e tudo, mesmo sendo em um período chuvoso mais será feito. 
Relatou em seguida sobre a questão da quadra de esportes do Povoado 
Lolóia onde esteve pessoalmente no local e viu a situação, onde procurou 
o engenheiro responsável pela obra para esclarecimento na qual o mesmo 
relatou que realmente não foi compactada como deveria as arquibancadas, 
na qual chegou a cair ao chão. Então em quanto uma obra não é entregue 
de fato ao municipio não é de sua responsabilidade e sim da empresa, nesse 
caso o prefeito não foi culpado pelo ocorrido. Em seguida usou da tribuna 
o vereador Zico Bento, cumprimentou a todos presentes,  e em atenção a 
fala do vereador Weliton Cabeção, observando em sua fala que as 
orientações que lhe foram repassadas referente ao caso ocorrido com a 
quadra do Povoado Lolóia,  a resposabildiade é total da empresa, onde 
pediu ao presidente que fizesse uma anotoação para que esse empreiteiro 
desse as informações necessárias para o nosso povo aqui na câmara. Pois 
pelo que se observa é que tem uma parceria entre empresa e prefeitura, e 
o engenheiro jogou a culpa toda na empresa responsável pela referida obra. 
Então pede ao presidente que o convoque o responsável a vim a esta casa 
expor para o povo o que realmente aconteceu e que levou a quadra ir ao 
chão. Falou em seguida sobre outros problemas que estão acontecendo no 
nosso municipio e que merece atenção por parte do poder legislativo e 
executivo pois o povo está sofrendo, e sem resposta como citamos na 
sessão passada o caso da falta de água, onde está ocorrendo um vazamento 
grande na rua do cajueiro e que já foi informado ao setor responsável e 



 

 

nunca foi solucionado. Também falou que no Povoado Cajueiro e Olho 
Dágua do Aristão estão clamando por água onde o povo está sofrendo com 
essa falta dágua nos referidos povoados. Onde segundo moradores do 
Povoado Cajueiro o problema é de bomba, e nesse caso só o poder 
executivo pode resolver. Hoje observa que o maior problema que está 
acontecendo e mais complicado é da aguá no nosso municipio. Então os 
vereadores estão mostrando os problemas que está acontecendo no nosso 
municipio e cabe ao poder executivo procurar resolver pois é ele mesmo 
quem o executa, então os vereaodores estão fazendo seu papel de 
legislador e muitas indicações já foram apresentadas e aprovadas nesta 
casa.  Inclusive com a divulgação na página do facebook e no site desta casa 
e também nas demais redes sociais e até agora não estamos obtendo 
respostas por parte desta municipalidade. Por fim encerrou relatando sobre 
um comentário que o senhor prefeito tinha deixando em rede social sobre 
um requerimento de sua autoria e aprovada na casa onde solicitava 
providência para que fosse resolvido a falta de água no Povoado Lolóia, 
onde suas postagens foi com relação as suas proposições que devem ser 
levadas ao conhecimento do poder executivo. Logo após fez a leitura do 
comentário que o senhor prefeito tinha deixado na postagem quanto a seu 
requerimento. E como vereador não podia deixar de esclarecer esse fato 
onde tinha ficado perplexo com isso, com essa atitude do senhor prefeito. 
Então com relação a isso como ele poderia cobrar ao secretário de estado 
das cidades Márcio Jerry. Para que isso ocorra tem que está fundamentado 
e então cadê cópia do convêncio, do processo licitatório, mais vai solicitar 
cópia de toda essa documentação para poder fazer a devida cobrança a 
quem de direito, se realmente existe algum débito e por qual parte. Por fim 
usou da palavra o senhor presidente onde relatou que o problema mais 
abordado nas duas primeiras sessões desta casa é caso da água, onde o 
povo está sofrendo com esse problema que há dias assola o nosso 
municipio. Pediu inclusive que o povo participe das sessões para que possa 
acompnhar de perto os trabalhos dos seus representantes para assim nos 
dá mais apoio na solução de todos esses problemas. Afirmou ao vereador 
Zico Bento que vai encaminhar seus pleitos aos órgaos competentes com a 
maior brevidade possível para devidas providências e respostas cabíveis 
que cada caso requer. Pediu ainda que a Comissão de Obras e Serviços 
Públicos desta casa possa procurar acionar os órgaos competentes para que 
possam dá respostas a essas demandas cobradas pelo nosso povo. Citou 
sobre as proposições apresentadas na sessão pelos vereadores Nó Cego, 
Paizinho, Weliton e demais vereadores e que vai está lado a lado dando 
total na cobrança de todos essas proposições pois todas são para a melhoria 
da qualidade de vida do nosso povo. Finalizou falando sobre o caso que 
chegou ao conhecimento naquela ocasião que estava acontecendo com o 
vereador Professor Paizinho, Vice-Prefeito Pedro Medeiros e Prefeito 



 

 

Arquimedes onde tramita na justiça um pedido de casação de seus 
respectivos mandatos. Mais que tudo isso irá se resolver até porque são 
denúncias sem fundamentos concluindo assim o seu pronunciamento.  E 

não havendo mais nada a tratar e nem matéria deliberar o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Antes 

marcou a próxima para o dia 05 de março do ano em curso no local e horário 

de costume. Da qual para constar Eu, Weliton da Silva Pereira, primeiro 

secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada. 
Palácio Vereador Rildo Reis, em 26 de fevereiro de 2020. 

 

Presidente:________________________________________________ 

 

1º Secretário:______________________________________________ 

 


